
Monsieur 
Hamadache Tahar
Superviseur de l’éducation
À 
Monsieur le Directeur
Du lycée Debbih Cherif
Akbou
Objet : remerciements et valorisation de votre réaction immédiate après vous avoir saisi au sujet du comportement agressif dont j’ai été l’objet au sein de l’établissement (*).
Référence : information sur un comportement agressif à mon égard de la part de (...)[footnoteRef:1] le 28 août 2019 [1:  A citer dans la PJ accompagnant la lettre au Président de la République.] 

[bookmark: _GoBack]
Sa souveraineté le directeur,
Bien que l’auteur du comportement agressif cité dans la pièce jointe n’y soit pas présent, tout comme y sont absents tous les collègues de travail qui étaient présents au moment des faits, je m’honore de vous remercier, sa souveraineté le Directeur, d’avoir réuni quatre professeurs d’enseignement secondaire, parmi lesquels deux membres du Conseil national autonome des professeurs d’enseignement secondaire-élargi (CNAPEST-E), lors de la réunion non officielle qui s’est tenue le matin d’aujourd’hui, 29 août 2019, dans votre bureau, pour m’entendre au sujet de ce qui s’est passé, et pour me demander de femer l’oeil sur cet incident qui, selon ce que vous avez rapporté de la part de l’auteur en question, est “une simple erreur causée par un état d’âme” passager.
Je voudrais vous assurer de nouveau, sa souveraineté le directeur, à l’occasion de cette correspondance, que, pour ce qui me concerne, il n’y a pas le moindre problème personnel avec l’auteur de ce comportement agressif-là.
Je voudrais aussi présenter, par votre biais, l’expression la plus raffinée de mon respect pour monsieur l’enseignant syndicaliste et élu à l’Assemblée Populaire d’Akbou, pour m’avoir assuré, lors de cette réunion non officielle qui s’est tenue avant même la fin des vacances d’été des enseignants qui se sont déplacés en groupe au lycée rien que pour assister à cette réunion non officielle-là. Je lui présente l’expression de mon respect pour m’avoir assuré que l’auteur du comportement agressif ne fera pas passer à l’acte ses menaces d’agression sur ma personne, ni physiquement, ni moralement, ni directement, ni indirectement, hors de l’enceinte de l’établissement que vous dirigez.
Je vous remercie d’un remerciement sans fin, sa souveraineté le directeur et très chers enseignants, de votre intervention immédiat pour classer le dossier de cet affligeant incident. Et je souhaite que les problèmes et les pertes considérables, tant morales que matérielles, que j’ai personnellment subies dans l’exercice de mes fonctions et/ou à cause de l’exercice de ces mêmes fonctions pendant l’année scolaire écoulée, que ces questions obtiennent une part de vitesse de rattrapage comparable en vue de leur règlement dans l’optique d’une année scolaire tout à fait voué au relèvement des résultats scolaires de notre lycée, dans un cadre éducatif, pacifique, et dans un climat caractérisé par des conditions et un cadre de travail corrects.
Vueillez agréer, sa souveraineté le Directeur, l’expression de mon respect et de ma considération.
Le superviseur de l’éducation,
Tahar Hamadache.
(*) des copies seront transmies à la DE et aux syndicats pour information. 

